



戈蘭高地遇襲12死 以色列歸咎真主黨

內塔尼亞胡矢言報復 恐引爆更大規模戰爭

以色列方面27日稱，黎巴嫩真主黨向以色列控制的戈蘭高地發射火箭彈，擊中一座足球場，造成12名兒童和青少年死亡。黎巴嫩真主黨否認與襲擊有關聯，但以總理內塔尼亞胡威脅要讓真主黨「付出前所未有的代價」。一名美國官員透露，拜登政府擔心戈蘭高地遇襲可能導致以色列與真主黨全面開戰，加劇地區危機，並導致美國更深地捲入衝突。



戈蘭高地一座足球場27日遭火箭彈襲擊，造成12人死亡。法新社

話你知

戈蘭高地

戈蘭高地是敘利亞南部一塊狹長地帶，處在敘利亞、以色列、黎巴嫩和約旦交匯處，平均海拔高度為1000米，被視為戰略要地。這裏還是重要的水資源所在地，以及約旦河的發源地。以色列在1967年第三次中東戰爭中佔領戈蘭高地，拒絕歸還敘利亞。國際社會不承認該區域為以色列領土。

2019年，時任美國總統特朗普承認以色列對戈蘭高地的主權。聯合國、阿拉伯國家聯盟等均表示反對。 大公報整理

【大公報訊】以色列方面稱，當地時間27日傍晚，黎巴嫩真主黨向戈蘭高地邁季代勒舍姆鎮發射的一枚火箭彈擊中一座足球場，造成12人死亡，另有30多人受傷。一名目擊者稱，火箭彈飛來時，防空警報響起，但很多人來不及跑進掩體。以色列國防軍發言人哈加里稱，所有遇難者的年齡都在10至20歲之間，都是兒童或青少年。當地居民為德魯茲人，他們是唯一可以加入以軍的非猶太群體。

戈蘭高地是敘利亞南部一塊戰略要地，也是重要的水資源所在地。以色列在1967年第三次中東戰爭中佔領戈蘭高地，拒絕歸還敘利亞。國際社會不承認戈蘭高地為以色列領土，但2019年美國特朗普政府宣布承認以色列對該地區的主權。

真主黨否認襲擊足球場

27日早些時候，以軍打擊黎巴嫩境內多個真主黨目標，導致多名武裝人員死亡。作為報復，真主黨用火箭彈和無人機襲擊多個以軍目標。該組織堅決否認與足球場遇襲有關聯。真主黨認為，人員傷亡是以軍用於攔截火箭彈的導彈墜落所致，但以軍否認這一說法。哈加里稱，擊中足球場的火箭彈是伊朗製造的「法拉克-1」型，「只有真主黨才擁有的裝備」。美聯社援引美國情報官員稱，美方認為火箭彈由真主黨發射，但無法確定是否為偏離既定目標而誤擊足球場。

足球場遇襲事件發生後，內塔尼亞胡提前結束在美國的訪問，返回以色列召開安全內閣會議，商討報復措施。他聲稱，真主黨「將付出沉重的、前所未有的代價」。以色列外長卡茨稱，真主黨「毫無疑問已越過所有紅線」，以色列正面臨一場「全面戰爭」。屬於極右翼的以色列財長斯莫特里赫點名把真主黨領導人納斯魯拉列為報復對象。以國防部28日稱，以軍戰機27日夜至28日凌晨對黎巴嫩南部及黎縱深地帶發動

空襲，打擊真主黨武器庫等多個目標。

本輪以軍衝突爆發以來，以色列與真主黨衝突加劇。真主黨持續襲擊以色列北部，以示對巴勒斯坦的支持，以軍則以空襲和炮擊作為回應。以軍上月稱，已批准在黎開展軍事行動的計劃。聯合國官員27日警告指，若真主黨和以色列的衝突進一步升級，恐將整個地區帶入災難。

傳以方拖延加沙停火談判

美國白宮國家安全委員會譴責足球場遇襲事件。一名美國官員透露，拜登政府擔心此次事件導致以色列與真主黨全面開戰。這名官員稱，如果加沙地帶不停火，以色列和真主黨之間爆發戰爭的可能性就會增加，這將導致美國更深地捲入衝突。

以色列在加沙的軍事行動已造成逾3.9萬巴勒斯坦人死亡。27日，以軍襲擊加沙中部一所學校，造成至少30人死亡。美國中央情報局局長伯恩斯預計28日前往意大利首都羅馬，與卡特爾、以色列、埃及代表就加沙停火展開磋商。知情人士日前爆料稱，以色列尋求更改停火方案，提出新條件，給達成協議製造更多困難。

內塔尼亞胡25日訪美會晤美國總統拜登和副總統哈里斯，後兩者均敦促以方盡快達成停火協議。但美媒援引中東外交官等消息來源稱，內塔尼亞胡認為拜登已是「跛腳鴨」，更願意無條件支持以色列的特朗普可能重掌白宮，因此故意拖延談判時間，想要等到11月美國大選塵埃落定。

(半島電視台/路透社/美聯社)



加沙地帶中部27日遭以色列轟炸，民眾查看建築受損情況。路透社

加沙民眾27日哀悼在軍襲擊中遇難的同胞。路透社

以色列與真主黨歷史恩怨

1982年	1985年	2000年	2006年	2023年10月7日	今年6月18日
以色列入侵黎巴嫩南部，伊朗扶植黎巴嫩伊斯蘭教什葉派武裝力量對抗以軍，黎巴嫩真主黨由此誕生。	真主黨發表成立宣言，闡述其主要使命是消滅以色列，並將西方勢力逐出中東。	以色列從黎巴嫩南部撤軍，真主黨取得對該地區的實際控制權。	以色列與真主黨在黎以邊境發生大規模武裝衝突，導致黎方逾1200人、以方160多人死亡。	新一輪以軍衝突爆發以來，真主黨不時向以色列北部發動襲擊，以示對巴勒斯坦的支持，以軍則空襲和炮擊黎巴嫩南部目標進行報復。兩國邊境地區大量居民被迫撤離。	以軍發表聲明稱，為應對黎以邊境緊張局勢，以方已批准在黎巴嫩開展軍事行動的計劃。

大公報整理

特朗普承諾建立「國家比特幣儲備」

【大公報訊】據路透社報導：美國前總統特朗普27日在田納西州出席比特幣大會，將自己定位為支持加密貨幣的總統候選人，向該行業人士示好。他聲稱，若自己11月勝選，將成立一個加密貨幣總統諮詢委員會，並建立「國家比特幣儲備」。

特朗普聲稱，他將使美國成為世界加密貨幣領導者，並採取比可能的民主黨總統候選人、現任副總統哈里斯更寬鬆的監管措施。他承諾使用美國政府目前持有的加密貨幣，建立「國家比特幣儲備」。特朗普曾在2021年批評加密貨幣是「騙局」，但他如今聲稱，希望看到美國公司擴大比特幣

「挖礦」規模。比特幣應用程序Strike行政總裁馬勒斯對特朗普的承諾表示歡迎。



▲特朗普27日在田納西州出席比特幣大會。法新社

在美國現總統拜登領導下，美國證券交易委員會針對多家加密貨幣交易公司展開執法行動，令該行業不滿。近30名民主黨議員和國會議員候選人27日致信民主黨全國委員會和哈里斯，敦促他們對數字資產採取「前瞻性」態度。他們稱，加密貨幣和區塊鏈技術對選情有很大影響。

哈里斯尚未公布競選搭檔。美媒27日披露，亞利桑那州參議員、前宇航員馬克·凱利成為最熱門人選。哈里斯因在美墨邊境問題上應對不力受到批評，而凱利在這一問題上態度強硬。很多眾議院民主黨人告訴哈里斯，凱利可以彌補她的弱點。



加州「帕克」山火已造成嚴重財產損失。美聯社

加州山火蔓延 縱火嫌疑犯落網

【大公報訊】綜合BBC、《聯合早報》報導：近日美國西部頻繁發生山火，加州超過2000平方公里的土地被燒毀，多地已進入緊急狀態。截至27日，加州「帕克」山火已燒毀1408平方公里土地。當地司法部門披露，這場山火可能是人為縱火所致，他們已逮捕一名涉嫌縱火的42歲男子。

美國全國山火事故監控中心的火情實時動態地圖顯示，截至當地時間27日，全美共有超過60處山火，大部分在西部地區。在山火最嚴重的加州，僅「帕克」山火便已燒毀1408平方公里土地和134棟建築，該州北部奇科市及其附近村鎮約4000人被迫疏散。加州消防部門已出動1600多人、142輛

車、6架直升機和54台推土機參與滅火。當地司法部門披露，一名42歲男子被拘，他涉嫌故意將一輛燃燒的汽車推入路邊深溝，引發「帕克」山火。

在「帕克」山火災區以東不遠處的波托拉，另一場山火已燃燒了4天，迫使數千居民撤離。據報道，這場山火由閃電引發。俄勒岡東部的「德基」山火同樣由閃電引發，已燒毀1168平方公里土地。

27日起，加州高溫天氣逐步降溫，空氣濕度增加，有助於消防人員控制火勢。但目前當地山火依然嚴重。「帕克」山火24日開始燃燒，截至28日上午僅有約10%火勢受到控制。

美日韓防長簽署安保合作備忘錄

【大公報訊】綜合彭博社、韓聯社報導：美國國防部長奧斯汀、日本防衛大臣木原稔和韓國國防部長官申源湜28日在日本東京防衛省舉行會談，並簽署維持安保合作備忘錄。美媒稱，美國前總統特朗普可能重掌白宮，他曾要求日韓大幅增加防務費，導致美國與日韓的關係產生裂痕；如今美日韓試圖在特朗普捲土重來之前

強化三邊關係。

據韓媒報導，三國防長簽署「美日韓安全合作框架協議」，這是為美日韓提出安全合作基本方向和政策指南的首個文件，旨在應對朝鮮「核導威脅」等



▶(左起)韓國國防部長官申源湜、日本防衛大臣木原稔、美國防長奧斯汀28日簽署備忘錄。法新社

區域內挑戰。三國防長商定，三國定期輪流舉行防長會議等高級別會議；為有效運營朝鮮導彈預警信息實時共享系統而加強合作；基於多年的三國聯演計劃定期、系統地實施美日韓「自由之刃」演習。此次是美日韓防長會談首次在日本舉辦，也是韓國國防部長官自2009年以來時隔15年再次訪日。另外，美日印澳「四邊機制」(Quad)外長會議將於29日在東京舉行。

彭博社指出，美國大選將至，前總統特朗普可能重掌白宮。在特朗普任期內，美日韓關係產生裂痕。特朗普要求大幅增加日韓所負擔的美軍駐紮費用，引起東京和首爾不滿。他還曾叫停美國與日韓的聯合軍演及縮小軍演規模。